EVOELKTIKEG OLTTAVTAOELG
2.1
a)

0 +6 +3 +6 +4
i. Al + H,SO; — A|2(SO4)3 + SO, + H,0, dpa

2 Al +6 H,SO4 — A|2(504)3 +3 SO, +6 H,0

0 +5 +5 +2
ii. P+ HNO3 +H,0 — H3PO4 + NO, apa

3P+ 5HNO3 +2H,0— 3 H3PO4 + 5NO
B)
i. Zwotn.
1° tpdénog: Me SidAuon mapamAiowy moocotitwv NHz kot NH4Cl oe vepd, omdte oto
MPOKUTTEL pUBLLOTIKO NH3/NH,4".
2°° tpomoc: Me Stdhuon oto vepd NH; kat HCl pe tnv mpoindBeon ot n appwvia Oa eivat oe
wKavr mepiloosla. Me tnv avtibpaon efoudetépwong oxnuatiletat NH4Cl kot meploosvel
NH3, ondte mpokUTtel puBuLoTikd NHz/NH, .
ii. AavBaopévn. H NH; eival apketd aoBevic nhektpoAdtne (Ky=10" M) Kat akOpn Kat o€
StaAuvpa uPNARG CUYKEVTPWONG O LOVTLOHOC TNG Sev emapKel yla va Swoel StGAuvpa He
ouykévtpwon 10" M og NH,".

EvaAdaktika: Ta éva Stalupo appwviog 1 M éxoupe:

[OH™] = [NHf] = /Kp - c=y/105M-1M = 10"2° « 10 ¢

2.2
o) Lo S s el e s e
B) Ta oculuyn oféa €xouv €va MPWTIOVIO MOPATIAVW amod T oculuyeic Toug PBAoelg, omote
ouluyég 00 TN NH; eivat to NH,' kat Tou S0,% eivat to HSO,.
V)
i. Apou to avtibpwv B eival oe meploosia kat to avidpwv A, oUudwva pPeE TO
Swaypappa Sev kotavalwvetal TANPWE evw n avtibpacn Sev efeliooetal mAEov,
ocuvayetot 0tL n aviidpaon eivat apdidpopn.
ii. AdoU 1o avtidpwv A sival os mepioosla olyoupa Sev Oa katavalwBel mMAnpwg. Apa,

yla va xapaktnpiooupe tnv avtibpaon xpelaletal va EEpoupe TL €xeL cUUPEL pe TO



avtiSpwv B. Av to B katavaAwBnke mAnpwg n avtidpaon sivat povodpopn, evw av dgv
katavaAwbnke mAnpwe n aviidpaon eivat audidbpoun. To Staypappa dev pag Sivel
nAnpodopieg yla to avtdpwy B, emopévwg otnv nmepimtwaon autr oL mAnpodopieg mou
TIaPEXEL TO Slaypappa Sev €MAPKOUV Yl VO UTTOPECOUE VA XAPOKTNPLOOUUE TN

OUYKEKPLUEVN avTidpaon wg povodpoun n audidpoun.



